

# Trălască lupta comună a poporului român și jugoslav împotriva Imperia- lismului și pentru o pace trainică și democrație populară

ANUL IV. Nr. 826. 4 PAG. Lei 5 MIERCURI 3 DECEMB. 1947

# Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA  
ARAD, STR. EMINESCU No. 12  
TELEFON: 17.17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPȚA SOCIALISTĂ  
FONDATOR: GEL VOȘTINAR

ABONAMENT LUNAR 100 LEI  
PE 8 LUNI — — — — 300 LEI

## TACTICA PLECTISELII

de Victor Costin

Trăcând cu ușurință de la amănunțit la umilință, de la isterie verbală și scufisă la o lină, te pînă de lașități și servilism, reacțiunea românească — cea care a mai rămas să contempe în trecut morți și să mai asculte câte un postur de radio inutile — cumoa- la azi o nouă fază în strategia pe care este atât de de obligată să o schimbe. Este vorba de așa numita la ză a blazării. Reacțiunea românească, lovită de măsurile sigure și energice ale guvernului actual, permanent de pază la interesele poporului și nu ale frustrărilor sau diferitelor cănuri, re- grăjorată de atenția unor străinătăți și ale unor cercuri ocupate cu snăbul, pira grevelor și a strigătelor de pace este într-un mare moment de derută.

Pentru că, trebuie să recunoaștem, numai eu unde și câțiva speakeri bâl- băși nu poți începe o nouă cruciadă și nici să salvezi averi fabuloase care trec acum acolo și în stăpânirea a- celorlora de la care au fost furate. Nu este ușor să renunți la un trecut de glorie, dar este cu atât mai greu să renunți la o viață de huzur în tin- pul căreia întotdeauna ai știut să ceri, dar niciodată nu ai știut să dai. Său, dacă ai dat, ai reușit să îmbogățești câteva femei frumoase depe Riviera și să împiedeci un felinonș al cazino- ului de la Monte Carlo.

Este însă amuzantă și fragilă, deo- ptrivă, această subită blazare a reac- țunii noastre înșelată de unde, zăpă- cită de șvonuri, „trădată” de popor și speriată de o realitate vie, cocolitoe- ra care te a izbucnit atât de puternic, încă dărâna construind. Se dărâna trecutul pînă de ruini și păcate, trecu- tul care oferea obezitate, plăceri și stomac numai unei minorități și sub- ochii noștri, pe acele locuri, se în- nalță mândre ideaturi și realizările u- nei noi colectivități, mai conștientă de forța ei și de perspectivele ei.

Reacțiunea pietisită în lipsa unui Mi- nister de Esterne care să facă o le- gătură oficială cu cercurile reacționare de la Londra sau New-York și buimă- cită de ospitalitatea pichisitorilor față de toți trădătorii sau profitorii, ia acum figura lordului scârbit de cric- ței și și-a descoperit o nouă pasiune: Băntăreața Reginoșor. Face acest luc-

tu cu un aer de victorie intelectuală, supărată pe simplitatea frazelor care cor „muncitorii mării producție” sau „proletari din toate țările uniți-vă”.

Este stupid — au? — să mărești producția când tu, nu mai ai moșie sau fabrică și este de dreptul cara- ghioș — au? — să vrei umirea unor „gojani” care te trimiteau în trecut la Lausanne pe punga și sudoarea lor.

În substanțiala sa expunere de Du- mineck, tov. deputat Moroianu a scos în evidență această nouă tactică a reacțiunii noastre, care circula astăzi cu debilele ei picioare pe sârma sub- tilă a acrobațiilor din trecut. Ne mai

fiind atât de sigură de bombele ato- mice, cu o prezentă imediată și răzbu- nătoare, ne mai fiind nici atât de clare și nici de înștititoare asigurările pro- intervenționiste din afară, reacțiunea noastră a început să facă apeluri inte- lectuale!

„Nu vă dați seama cum vă zăpăces- te capul cu niște lozinci idioate?” În- trebarea, înarmată cu argumente filo- sofice și încadrată în această proas- pătă tactică de luptă, — sârmani sol- dați și unii front imaginari, — ar avea darul după părerea unor emi-

(Continuare în pag. 4-a)

## Descoperirea unei organizații fasciste în Italia

ROMA, 2. — Demonstrațiile muncitorilor italiene împotriva reacționarilor și a politici gu- vernului s'au exprimat în întreaga țară, luând proporții mai mari în Nord și Sud. Deasemenea au fost înregistrate mai multe gre- ve de simpatie. Într-un orașel au fost găsite carnețe de legi- țimă fascistă pentru anul 1948 cum și fotografia lui Mussolini

și canțităși mari de imprimare, cuprinzând nstrucțiuni.

În clădirile ziarelor Avanti și Unita au fost aruncate grenade. O altă grenadă a fost aruncată la sediul comunist dintr-un orașel din Mantua, fapt de pe urma cărui mulțimea a devastat și avariat sediul asociației marilor proprietari și al partidului qua- lunqua.

## 14.000 manede de aur descoperite la un industriaș din Sibiu

SIBIU, 2. — Poliția economi- că din Sibiu a făcut ieri o cap- tură senzațională, în persoana lui Ioan Roth, proprietarul fabri- cii Dacia din Sibiu. Într-adevăr cu prilejul unei perchezitii făcu- te la domiciliul numitului, orga-

nele Poliției au descoperit în 2 tuburi de oțel, un număr de 14.000 monede de aur. Printre acestea au fost: 8080 buc. franci francezi, 4610 bucăți franci elve- țieni, 640 buc. coroane ungare, 340 buc. coroane austriace, 80 bucăți lire italiene, 20 buc. leva-

bulgare, 18 buc. ruble rusești, etc.

În cursul interogatorului ce s'a luat la Poliție, fabricantul L. Roth a recunoscut că monedele îi aparțin și că mai are, ascuns la rădăcina unui pom din gră- dina sa, o cantitate de 780 gr. aur laminat.

Toate cele 14.000 monezi de aur, cum și aurul laminat a fost confiscat și predate Băncii Na- ționale din Sibiu, iar Ion Roth a fost arestat, încheindu-se ac- țe de primire în judecată po- triv legilor în vigoare.

## Votarea constituției bulgare

SOFIA, 2. — Adunarea națio- nală bulgară a votat ieri o par- te din noua constituție. Prin

noua constituție puterea poliți- că va fi trecută în mâna popo- rului.

## Cetățeni ai Aradului

Întreg poporul român sărbăr- țorește alături de popoarele jugoslave, aniversarea consti- tuirii Republicii Federative Populare Jugoslave. De popo- rul Jugoslav am fost legați de alungul istoriei în lupta comu- nă împotriva aceluiași asupr- țor.

Auăzi marșom împreună pe același drum în luptă pen- tru pace, democrație și bur- ță și pentru apărarea inde- pendentei țărilor noastre.

Pentru a ne atașa acestei sărbătoriri, în cadrul acestei săptămâni, Consiliul Județean Sindical organizează o seamă de manifestări culturale.

AZI 2 DECEMBRIE 1946, la 16.30

va avea loc în sala TEATRULUI COMUNAL  
**CONFERINȚA**  
d-lui prof. NESTOR BLAGA  
despre:

## Jugoslavia de azi

Conferința va fi urmată de un program artistic, cu partii- ciparea țărafului popular al Sindicatului Artiștilor și orhe- stra sârbească de tamburași din Gal.

Veniți cu toții la această manifestare.

Intrarea liberă!

### Mica publicitate

**PIERDUT** Cartele de alimente  
Palmai Iosif și Ida Marosi Wil-  
helmina Cocuban George. —  
Le declarăm nule.

**PIERDUT** Cartele de alimente  
pe Noembrie, Cărlan Florica  
Arad. O declar nule.

### Escroc condamnat

**ARAD.** — Secția I a Tribunalului  
local a judecat ieri procesul lui Titi  
Constantin, medic din București, tri-  
nit în judecată pentru furt și fals în  
acte publice, uzurpare de titluri com-  
dat cu specuță. Numitul a fost con-  
damnat la 6 luni închisoare.

**FRAH KLUG.**  
Executăm înmormântări cu  
prețuri reduse.  
Bd. Ferdinand 57. Tel. 14-50.

Angajăm  
**Distribuitor de ziare**  
„Libertatea Poporului”.

**Cinema URANIA**  
AZI:  
**IN DRUM SPRE MAROC**  
cu: Dorothy Lamour, Bing  
Crosby și Bob Hope.

**CINEMA ARO**  
Javor, Tolnay, Maly, Vaszary  
**FERMIERUL**  
copie completă nouă

**Cinema ROYAL** La orele: 3, 4.30, 6, 7.30 și 9  
Sala bine încălzită.  
AZI. UN SUPERFILM TEHNICOLOR  
**O P E R E T A**

**CORSCARAD** 6123-64  
ATENȚIUNE !  
Reprezentaj  
La orele: 3, 4.30, 6, 7.30 și 9.

**WILLIAM BOYD** în extraordinarul film:  
**CALEA GROAZEI**

**S A V O Y** Repr. la 3, 5, 7 și 9.  
AZI, Luni, PREMIERĂ  
Celebra operetă a lui PAUL NARAHAM. — 2 ore de râs.  
**Floarea de Cabaret**  
Cea mai delicioasă comedie mghiară.

**Forum** La orele 3, 5 și 7 Filmul care s'a bucurat de cel  
mai mare succes în ultimii ani.  
**OMUL IN GRI**  
Phyllis Calvert, St. Granger, Margaret Lockwood, J. Mason

## Când ard pietrele în stepă

### — Povestea orașului Karaganda —

Peste 3000 km. departe Mosco-  
va de Karaganda. Acum 15 ani  
pe locurile unde se ridică astăzi  
blocuri uriașe și cosurile fabrici-  
lor, nu erau decât întinderi aco-  
perite cu „karaganic”, tufisuri  
spinoase care formează singura  
vegetație a stepelor.

#### UN COLEG AL LUI BUCUR- CIOBANUL

Istoria orașului Karaganda e  
foarte pitorească. Un cioban, al  
cărui nume s'a pierdut în de-  
cursul vremurilor, a poposit  
într-o noapte, în stepă, înconiu-  
rat de turmele sale. Aprinzând  
un foc de crengi de „karaganic”  
și-a fierț ceaiul, l-a băut și și-a  
asternat să doarmă după ce a  
împreimuit focul cu niște pietre  
negre, care se găseau din belșug  
în împrejurimi. În toată noaptea se  
trezi din somn. Prea era mare  
căldura. Crengile tufisului nu  
era decât scrum. Ardeau pietre-  
le. I se părură ciobanului că visea  
ză. S'a mai omenit vreodată  
ca pietrele să ardă? Isi frecă  
ochii cu pumnii. Nu încăpea ni-  
cic îndoielă. Pietrele ardeau cu  
adevărat.

#### INTERVINE „INIȚIATIVA PARTICULARA”

Știrea despre aceste pietre  
mănunate se răspândi cu viteala  
fulgerului în stepă. O află și ne-  
gustorul rus Usakov, venit din  
Urali. Usakov înțelese imediat  
despre ce este vorba și porni să  
se convingă personal că în acele  
locuri straturile de cărbuni se  
seau la suprafață. Patru ani mai  
târziu, în 1854, el cumpără dela  
beitul cazah, căruiu îi aparține  
locul, porțiunea de teren cu căr-

buni cu tot, plătind suma ridică  
tă de 250 ruble. Negustorul rusi  
au construit apoi în acele locuri  
o mică turnătorie de cupru, care  
lucra cu cărbunii din Karagan-  
da. Dar după un timp au fost ne-  
voși să închidă întreprinderea  
care nu rentă.

Timp îndelungat stena Kara-  
ganda a rămas fără stăpân, tufi-  
surile se întindeau din nou peste  
tot.

#### SUB REGIMUL SOVIETIC

După revoluția din Octombrie  
expediția geologică trimisă de  
guvernul sovietic a redescoperi  
zăcămintele de cărbuni. Ză-  
cămintele acestea aflate la a  
dâncimi mici erau mult mai u-  
sor de exploatat decât cele din  
bazinul Donețului, sau regiunea  
Moscover. Guvernul sovietic e-  
luat hotărârea de a înființa la  
Karaganda cea de a treia mar-  
re bază carboniferă a Uniunii So-  
vietice.

În 1930 au sosit în aceste lo-  
curi primele grupuri de munci-  
tori, ingineri și tehnicieni. Au  
apărut mine, case de locuit, ciu-  
bur, cinematografe, spitale și  
doi ani mai târziu noule mine  
deja Karaganda au dat țării  
822.000 tone de cărbuni.

În mijlocul stepelor s'a ridicat  
un oraș nou, un oraș cu străzi  
largi, plantații cu arbori, aduși  
de pe alte meleaguri.

Locuitorii, în număr de 250000  
veniti din toate colturile țării,  
din Caucaz și Ucraina, din Biel-

rusia și regiunile nordice, s'au  
înălțat, în noule clădiri, care  
s'au înălțat una după alta, edă-  
postind locuințe moderne cu tot  
confortul. Câteva linii de tram-  
vau fac legătura între diferitele  
cartiere ale orașului și uzine-  
le dele periferie.

În orașul acesta nu pulsează  
o viață trepidantă. O uzină de  
utilaj miner și una de prelucra-  
re a cărbunelui se află în curs  
de construcție. Fabrica de bri-  
chete cu o capacitate de 1000  
tone pe zi este pe terminate

Până la sfârșitul actualului  
plan cincinal vor fi deschise  
alte 17 mine noue. Până la sfâr-  
șitul acestui an vor fi puse în  
funcțiune patru din ele cu o  
producție de 700.000 tone an-  
uale. Producția anuală a bazi-  
nului carbonifer va atinge 13  
milioane tone.

Planul orașului Karaganda mai  
prevede construirea unei fa-  
bri de porțelan și faianțe, a  
unei de bomboane și a alteia  
de frigorifere.

Nu s'a urșat ridicarea nivelu-  
lui cultural al populației, în ca-  
re scop urmează să fie deschis  
între altele 20 de școli secund-  
dare... Orașul dispune, firește,  
și de teatre și cinematografe  
moderne.

Joaze acestea nu le-a visat  
și nici nu le-a putut visa bietul  
cioban, care văzuse acum o  
sută de ani arzând pietrele în  
apă.

## Sase luni închisoare pen- tru două bătăi

**ARAD.** — În seara zilei de 22 Sep-  
tembrie a. c. Ilie Sărăndan, din Mică-  
laca, str. Lipovei 6, a povit cu o ran-  
gă de fier pe șofia lui Teodor Floruș,  
născ. Ecaterina Istvan. Aceasta grav  
rănită, a fost transportată la domo-  
iliu unde a stat timp de mai multe  
săptămâni, sub tratament medical.

Tot Ilie Sărăndan a băgat și pe Sava  
Gomoiu. Numitul a fost trimis în ju-  
decată și ambele procese au fost ju-  
decate ieri, de către Judecătoria Mixtă  
când agresorul a fost condamnat la 6  
luni închisoare corecțională, 2000 lei  
amandă penală și 10.000 lei despăgă-  
niri civile.

## Condamnați pentru sabotaj

**ARAD.** — Instanța de sabotaj de  
pe lângă Tribunalul local a judecat ieri  
următoarele procese de sabotaj:

— Arcadie Mandj, comerciant din  
str. Eminescu, trimis în judecată pen-  
tru specuță, cum și vânzătoarea sa Io-  
lăndia Haș. Instanța a condamnat pe  
Arcadie Mandj la 2 luni închisoare  
corecțională la pe vânzătoarea Haș  
la 10.000 lei amendă.

— Eugen Neumann, comerciant de  
șiele din Piața Avram Iancu a fost  
condamnat la două luni închisoare și  
5000 lei amendă penală pentru spe-  
culă.

— Constantin Bălaș, vânzător în co-  
operativa din Sebiș, a fost condamnat  
la 10.000 lei amendă pentru lipsă la  
cântar, livrând cuntenților mai puțină  
marfă decât au plătit.

## Convocări dela P. S. D.

Toți membrii PSD sectorul din  
Sega, sunt convocați pentru Joi  
4 Decembrie, orele 17, la o îm-  
portantă consfătuire de FJM.,  
care va avea loc la sectorul II  
PCR, str. Mărășești 62-64 (vis-  
à-vis de Spitalul de copii).

— Toți membrii PSD din sec-  
torul Bujac, sunt convocați Sâmbă-  
tă 6 Decembrie, orele 17, la  
o importantă consfătuire de F.  
U. M., care va avea loc în sala  
culturală dela Indagrara.

# Informațiuni

In vederea serbărilor centenare din 1948

## Primăria Arad imprumută Statului Ungar 485 obiecte din Muzeul Palatului Cultural

Comisia Interimară a municipiului s'a întrunit ieri într'o ședință extraordinară, la care a participat și d. Gardony, delegatul guvernului ungar, pentru a discuta cererea statului ungar de a împrumuta de către Primăria Aradului, un număr de 485 obiecte muzeale pentru a fi folosite în cursul serbărilor organizate cu prilejul împlinirii a 100 ani de la revoluția din 1948.

După expunerea făcută de d. I. G. Păincaș, președintele Comisiei Interimare, — care a subliniat că prin acordarea cu împrumut a obiectelor muzeale cerute de statul ungar, se pune primul pilon al trainicei prietenii dintre România și Ungaria — și după discuțiile la care au participat tovarășii Oiga Antonescu și Aurel Pascariu, cum și d. Nestor Covaciu, directorul Palatului Cultural, Comisia interimară a aprobat împrumutarea pe seama statului ungar, în vederea expoziției organizate în cadrul serbărilor centenare din anul viitor, a unui număr de 485 obiecte muzeale. Aprobarea Comisiei Interimare este însă condiționată de aprobarea forurilor superioare, adică a Ministerului de Interne și cel al Artelor, cum și de acordarea de rașiiilor preținse de legile noastre administrative.

Obiectele muzeale vor fi ambalate și transportate de statul ungar pe cheltuierea sa și vor fi readuse la Arad și predate muzeului Palatului Cultural în aceleasi condițiuni. Obiectele vor fi împrumutate până la 1

ianuarie 1949, cu condiția că cele necesare expoziției centenare ce va fi organizată în toamna anului viitor în cadrul unui târg de mostre, să fie restituite la timp pentru a putea fi expuse.

### Săptămâna copilului

Ne mai despart câteva zile de săptămâna copilului, care va avea loc din 6—14 Decembrie. Facem un călduros apel către toți cetățenii Aradului: Fiti darnici în această săptămână! Faceți să vibreze suferințele vestre în același ritm cu gândurile ziua de mâine. Toate nădejile de mai bine sunt copii nostri.

### Programul săptămânii prieteniei româno-juoslave

Aradul înțelege să sărbătorească săptămâna prieteniei româno-juoslave într'un cadru festiv, organizând întâlniri și adunări populare în care să se explice lupta eroicului popor vecin pentru pace și democrație.

Astfel, azi Marti 2 Decembrie la orele 16.30 va avea loc la Teatrul comunal o conferință a dlui prof. Nestor Blașa despre „Jugoslavia de azi” urmată de un program artistic, muzică românească și juoslavă executată de taraful sindicatului ziaristilor și orhestra de tamburasi din Gai.

Miercuri 3 Decembrie la orele 3 d-a, va avea loc la Teatrul o serbare pentru copii în spiritul

înfrățirii tineretului român și sârb executată de scoala sârbă și română. Se va rosti conferința „Legendarul Tito.”

Joi 4 Decembrie la orele 3 d. a. tot la Teatrul va conferința tov. Jivan Ion, despre „Amintiri din Jugoslavia”, conferință urmată de program artistic executat de fanfara diviziei HCC și corul școlii normale.

Vineri 5 Decembrie va avea loc o manifestație de simpatie față de poporul juoslav după care la teatrul vor rosti cuvântări tovar. Mălnășean Aurel și Gluvacov Mihail Corul de 100 persoane din Sân Petru sârbesc și si orhestra partizanilor din Varis vor executa un program artistic.

### Urișă manifestație a populației evreiești din Arad, pentru împărțirea Palestinei

Organizația sionistă din Arad a ținut ieri la Palatul Cultural un meeting uriaș prilejuit de constituirea statului independent evreesc prin împărțirea Palestinei în două state. Populația evreiască a umplut până la refuz sala Palatului Cultural.

În cadrul meetingului au vorbit dnii dr. Ladislau Haber, dr. Francisc Deutch, dr. Nicolae Schönfeld și dr. Ioachim Schreiber, care au subliniat uriașă importanță politică și istorică a împărțirii Palestinei. Au subliniat deasemenea uriașul sprijin acordat de Uniunea Sovietică pentru împărțirea Palestinei și au criticat atitudinea delegațiilor britanice, care s'au opus liberiei emigrării în Palestina. Vorbirii au arătat, în continuare

că imigrarea va fi organizată de evrei, care de altfel sunt gata să încheie o înțelegere cu arabii, pentru că numai acest drum duce spre dezvoltarea socială, spre progresul democrației și spre pace.

### Un cărciumar din Sânicolaul Mic arestat pentru șperți

ARAD. — Judecătorul de instrucție în baza propunerii Parchetului a emis mandat de arestare împotriva cărciumarului Milentie Patrici din Sânicolaul mic pentru mită Numitul în ziua de 25 Noembrie, cu ocazia unei licitații a gustras de sub sechestra o cărciumă și un cal, a venit la Arad cu el și s'a dus la parchetul Dumitră

Fera, căruia i-a predat 10 Egr. rachiu pentru a se abate dela îndatoririle sale. Parchetul a reclamat cazul autorităților, care au dressat convenția act pe care l-au trimis Parchetului. Aici după audiere, cum am arătat mai sus, a fost trimis cărciumarului de instrucție cu comenzi de arestare apoi aici a fost arestat.

— **Sinucidere.** Agricultorul Sebastian Keller, de 62 ani, din Sâmbeni, s'a sinucis luni seara spânzurându-se. Cauzele sinuciderii nu se cunosc.

— **Agresori condamnați.** Ioan Glogoviceanu și soția acestuia, ambii din Miezălaca, au atacat la 22 Maiu 1946, pe femeia Iuliana Jura și au bătut-o, cauzându-i leziuni corporale grave. Procesul a fost judecat de către Judecătoria Mixtă, care i-a condamnat pe Ioan Glogoviceanu și pe soția sa câte șase luni închisoare corecționată, 10.000 lei despăgubiri civile și 5000 lei cheltuel penale.

**JAMES SANTAJ** în curând **MASON ROYAL**

— **SINDICATUL „HIGIENA”** convoacă membrii săi (frizeri și coafori), precum și ucenicii la adunarea generală ce se va ține Miercuri 3 Decembrie a. c. la sediul sindicatului în următoarea ordine: coaforii de dimineață și ucenicii se vor aduna la orele 4.30 d. m., iar frizerii și ucenicii vor veni la ora 6 d.m. Prezența este strict obligatorie.

— **Pentru proprietarii de localuri.** Sindicatul Mixt de Artişti, Scriitori și Ziaristi convoacă pe această cale pe toți proprietarii de localuri (restaurante, cafenele, cărciumi) care au angajat muzicanți și artiști, ca în interesul lor propriu să se prezinte în localul sindicatului, str. Horia 2, et. II. Joi la orele 12.

**JAMES SANTAJ** în curând **MASON ROYAL**

— **Achiziții.** Înainte cu o lună am relatat că Ioan Ianoși condusă cafenele Dacia și Gheorghe Zărna, proprietarii acestor cafenele, au fost condamnați la câte o lună închisoare corecționată pentru că au vândut beutură la preț de speulă. Numiții au fost condamnați în lipsă și ei au cerut reinolarea procesului, fapt ce a fost admis, astfel că instanța de sabota de pe lângă tribunalul local a judecat. Jola trecută, din nou cazul. Ar fi la orele 13 a pronunțat o sentință prin care Ianoși și Zărna au fost achiziți.

— **În atenția lui IOVR.** Toți IOVR-istii orașului Arad să se prezinte la Anărarea Patriotică str. Greceanu No. 10 pentru a se înscrie pentru cartofi și a achiziți costul lor.

### CINEMATOGRAFE

- ARO: „Fermierii”
- CORSO: „Calea Groazei”
- FORUM: „Omul în gri”
- ROYAL: „Opereta”
- SAVOY: „Floarea de cabaret”
- URANIA: Drumul spre Maroc

(Continuare în pag. 4-a)

Hoata din Craiova arestată la Arad

ARAD. — Lt. col. Mihai Dumitrescu din Craiova, str. Matei Basarab 40 a reclamat politiei Craiova...

Săptămâna copilului

(Urmare din pag. 3-a)

Faceți ca bunul Mos care a lărgat copilăria fiecăruia dintre noi să avară anul acesta...

Fiti darnici și sălăvăd fiecare să zărtati floarea rară a „DATORIEI INPLINTE”

THEO CHELU

Tactica plictiselii

(Urmare din pag. 1-a)

nenț, cenușii să le slăbească moralul și mușchii muncitorilor și țărănilor.

Probabil că, pentru a mări această producție și pentru a reuși o soliditate a tuturor claselor până mai ieri lovite și disprețuite...

Vremurile aspre, vocele simple dar surprinzătoare, muna dărză și viața oricăd de dură, laată cu bărbăție în piept...

Dealtfel, acestea sunt ultimile note flepe portativul unei operete care nu mai încântă pe nimeni...

Ultima vâă

Situația din Franța

„Nici băta și nici casa de bani nu vor avea ultimul cuvânt”

Legile anti-muncitorești, votate de adunarea națională

PARIS, 2. — Paralel cu acțiunea antimuncitorească a guvernului Schuman...

gă Pars, a interzis emisiunea la postu de radio Paris, a programelor asociației franco-sovietice

Legile antimuncitorești au fost votate de Adunarea Națională cu 480 sufragii pentru și 184 contra

Deputatul comunist Callas a fost suspendat fiindcă a cerut armata să nu intervină împotriva muncitorilor...

ședință, colegii lui solidarizându-se cu dânsul

Guvernul a ordonat erichirea derea tuturor teatrelor și cinematografeilor din Paris...

PARIS, 2. — Intreaga presă franceză recunoaște că tensiunea politică din Franța a crescut la maximum...

Confiscarea de către guvern a ziarelor Humanité și Ce Soir a provocat manifestații de protest...

Moartea celebrului regizor Ernst Lubitsch

NEW-YORK, 2. — Eri a început în viața la Hollywood, celebrul regizor Ernst Lubitsch...

tografice, plecând în Statele Unite

In 1935 Hitler i-a retras cetățenia germană din motive rasiale. Lubitsch a realizat cele mai cunoscute filme cu caracter social...

Ben Gurion va fi primul ministru al Palestinei

IERUSALIM, 2. — Sir Allan Cunningham, înaltul comisar britanic pentru Palestina...

supra administrației locale. Se afirmă că Ben Gurion va fi probabilul prim ministru la statul lui evreesc.

Arabi au decretat azi o grevă de 3 zile și au cerut boicotarea mărfurilor evrești.

Primii miniștri și miniștrii de externe arabi se vor întruni azi la Cairo, pentru a stabili noua conduită față de hotărârea luată de Onu...

Comisia de tutelă a Națiunilor Unite va desemna un comitet de 5 sau 6 reprezentanți care

va studia internaționalizarea Ierusalimului după împărțirea Palestinei

Instalarea noilor subsecretari de stat

BUCUREȘTI, 2. — Eri a avut loc la prezidenția Consiliului de miniștri, în prezența d-ului dr. Petru Groza...

Un motor vândut de ciaci ori

ARAD. — Organele biroului judiciar au reținut ieri un periculos escroc care având un motor la vândut...

Ineu, de la care a încasat 30 milioane lei, însă când cumpărătorul a voit să ridice motorul...

Producția de zahăr a crescut

BUCUREȘTI, 2. — Din datele centralizate la ministerul industriei și comerțului, rezultă că producția de zahăr pe luna Noiembrie...